

市总工会全面学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神

本报讯(记者 张莹莹)为深入学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,日前,市总工会广泛开展宣传宣讲活动,全面抓好贯彻落实,在全市营造学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮。

市总工会要求全市各级工会组织和广大职工迅速掀起学习宣传培训热潮,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与贯彻党的十九届五中全会精神结合起来,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。充分发挥工会宣

传舆论阵地作用。市总工会利用官方网站、微信公众号、抖音号等新媒体,发布习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话全文,并转发权威媒体社评10余篇,为广大职工学习交流搭建平台、提供方便;加大对劳动模范和先进工作者的宣传力度。组织开展两场“中国梦·劳动美——决胜小康、奋斗有我”劳模宣

讲活动,通过内容丰富、形式多样的事迹宣讲活动,讲好“新时代最美奋斗者”的故事,推动劳模精神、劳动精神、工匠精神在辽源落地生根,为辽源高质量发展提供动力。市总工会还将充分发挥工人阶级和广大劳动者主力军作用,以“当好主人翁、建功新时代”为主题,深入开展劳动和技能竞赛,造就一支知识

惠民实事

保障药品质量 确保群众用药安全

市市场监督管理局召开创建“药品经营规范化示范店”工作交流会

本报讯(记者 徐楠)12月10日,市市场监督管理局召开创建“药品经营规范化示范店”工作经验交流会。会上宣读了《关于授予“东辽医药一部”等单位“药品经营规范化示范店”称号的决定》,获得2020年度“药品经营规范化示范店”称号的企业代表进行经验交流。辽源市百年红星医药连锁有限公司作表态发言,表示公司将充分总结、巩固成果,以获得“示范店”称号的门店为标杆和榜样,以“示范店”创建标准来规范经营所有门店,全力提升公司整体经营水平,计划明年完成6家“示范店”的创建工作,为营造全市药品规范经营的良好环境“添砖加瓦”,为百姓“科学用药、安全用药”提供服务。

持续宣传贯彻《药品管理法》和《疫苗管理法》,弘扬守法经营、公平竞争、优质服务的行业正气,保障药品质量,确保全市人民群众的用药安全,市市场监管局创新开展“药品经营规范化示范店”创建活动。通过充分的市场调研,制定符合实际的创建方案;通过下发文件、培训、走访等广泛宣传创建工作,引导全市药品经营单位积极参加创建活动。申报采取自愿原则,由市场监管人员深入申报单位进行具体指导和考核验收,对评定合格、拟定为“示范店”的单位在全市范围公示,公示期满,由市场监管局授予本年度“药品经营规范化示范店”称号,并颁发牌匾。考评中,东辽医药连锁有限公司一部、辽源市百年红星医药连锁有限公司红星药店旗舰店、吉林大药房

药业有限公司辽源山语城连锁店、辽源市龙城医药连锁有限公司第二分部、国大益和大药房吉林有限公司辽源御峰药店6家企业从200余家经营企业中脱颖而出,获得2020年度辽源市“药品经营规范化示范店”称号。此次创建“示范店”活动,充分展示了参与创建的药品零售企业科学的经营理念、良好的职业素养、规范的管理方式、较高的药学服务水平,起到了良好的示范引领作用,为促进我市药品行业高质量发展作出应有贡献。市、县两级市场监督管理局药品安全监管人员、市区内药品零售企业负责人、各药品经营门店店长和药品从业人员参加会议、揭牌仪式及“示范店”现场观摩。

市社保局“五点双享两救助”兜底脱贫工作圆满完成

本报讯(记者 徐楠)今年是决战脱贫攻坚收官之年。市社保局立足部门职能,聚焦“两不愁三保障”工作目标,持续深入推进“五点双享两救助”兜底保障机制,将全市符合条件的建档立卡贫困人口全部纳入城镇职工养老保险范畴,让其实现永久稳定脱贫。

工作中,市社保局突出“党员多跑腿、群众零跑腿”,主动密切协调合作部门,组成联合工作组进村入户采集信息,让老百姓足不出户就能享受到政策红利。同时,优化流程、简化手续、缩减时限,采用基本资料移交、商业保险助保、银行发放贷款等全链条手续网上流转,方便快捷地办理

参保手续。“五点双享两救助”政策自2016年实施以来,全市4306名建档立卡贫困人口全部享受领取养老保险待遇,真正实现永久稳定脱贫,也标志着我市“五点双享两救助”精准扶贫工作圆满完成。

从社保看民生

中学、第十八中学、农村实验中学、实验高中等维修改造工程交付使用。第五中学综合楼、第四中学新建项目、第三幼儿园、第十九中学异地新建工程完成并投入使用。第十四中学教学综合楼项目启动,市实验中学南校区正式启用。城乡之间、区域之间均衡发展局面逐渐形成。

教育民生实事全面落实积极回应社会关切和百姓期盼,努力实现教育发展成果惠及广大人民群众。以实现“家庭经济困难学生资助全覆盖”为目标,以建档立卡家庭经济困难学生精准资助为重点,全面落实“一贷二奖五免六助”资助政策。学生资助体系实现从学前教育到职业教育全覆盖,五年来全市累计资助学生175000人次,金额16000万元。2020年全市资助贫困学生19960人次,资助金额1492.33万元。实施教育扶贫,突出扶贫、扶志相结合,实施了经济资助、改善帮扶、结对帮扶、职业技能培训、“春蕾计划”、校内资助、社会扶助等一系列扶贫措施,有效控制了因学致贫问题,杜绝了因贫失学、辍学现象。狠抓校外培训机构治理,全面推行“黑白名单”制度、民办教育机构负面清单制度和信用承诺制度,2020年启动了中小学课后延时服务。市区统一实行营养配餐,全面告别“小饭桌”时代,让2万多名师生吃上了放心午餐。抓实校园疫情防控工作,切实落实高等学校、中小幼学校、托幼机构疫情防控系列技术方案要求,保障中小学校和高校“停课不停教、停课不停学”。2020年2月14日至今,全市教育系统无新增确诊及疑似病例,线上线下教学秩序

平稳,教育教学工作正常开展。

教育督导开创新局面

“十三五”期间以完善教育督导体制机制为核心,一是成立了市县两级人民政府教育督导委员会,强化各级政府和有关部门发展教育的责任。二是建设了“辽源教育·智慧督导”平台,实现信息互通、数据共享,提高教育督导的即时性和有效性。三是强化督政实效。每年组织下辖区、区政府开展履行教育职责自评工作和市级复评,加快推进区域教育事业发展。四是创新督学工作。实施“基础+特色”要素导向式督导评估,“一把尺”与“多把尺”结合,夯实基础要素,用“一把尺”督促规范发展;突出特色要素,以“多把尺”推动特色发展,引导学校办出特色、办出水平,促进学生德智体美劳全面发展。

校园安全稳定工作持续强化

加强安全基础设施建设,建立全覆盖的学校安全防控体系。建成校园安全网络监控平台,并与公安部门云警平台联网,做到重点部位全覆盖,实现突发事件可一键报警。完善了各级各类学校反恐防冲撞设施建设。制定了《辽源市教育局校园安全大检查工作体系标准》《辽源市教育局校园安全大检查细则》,规范推进各项校园安全管理工作有序开展。连年获得全市安全生产目标责任制考核一等奖。

教育工作是民生工程,“十四五”时期要继续落实习近平总书记关于教育的重要论述,加快推进教育现代化,办好人民满意的教育,为全面推进辽源高质量发展提供人才和智力支撑。

学习贯彻党的十九届五中全会精神

西安区纪委监委

为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,12月10日,西安区纪委监委举办了党的十九届五中全会精神专题学习报告会,邀请市委党校政治学教研室主任邱静教授作宣讲报告。全区纪检监察干部聆听了宣讲报告,迅速掀起学习贯彻党的十九届五中全会精神热潮。

报告会上,邱静教授以《为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利而奋斗——党的十九届五中全会精神解读》为题,从深刻认识五中全会的重大意义、准确把握五中全会的主要内容和认真落实五中全会的决策部署等方面,结合纪检监察工作实际进行了详尽地解读。报告内容丰富、讲解生动、深入浅出、阐释精准,对全面理解、准确把握全会精神具有很强的针对性和指导性。

大家表示,要学深悟透全会精神,努力适应新时代新阶段要求,自觉把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,把党中央决策部署与纪检监察职能结合起来,持续深入正风肃纪反腐,推动全面从严治党向纵深发展,为西安区振兴发展营造良好政治生态和发展环境。

(本报记者 于蕊)

市工商学校举行青年教师“拜师会”

本报讯(记者 王超)为推进职业教育“三教”改革、提升职业院校办学质量和人才培养质量,12月9日,市工商学校举行了一场别开生面的青年教师“拜师会”。

市工商学校始终坚持把加强教师队伍建设作为学校发展的基础性工作,尤其是对青年教师的培养。本学期,学校以推进职业学校“三教”改革为切入点,探索推出了青年教师“双导师”制培养模式,充分发挥学校骨干教师、优秀班主任的引领、辐射、示范作用,通过“传、帮、带”的方式,逐步把年青教师塑造成为新时代“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的

“四有”好老师。这对于学校的长远发展有着重要意义。学校为青年教师制定了“一年入门,三年成型,五年成才,八年成器”的发展目标。要求他们在工作要朝着“目标坚定、视野开阔、工作俯身、做事严谨、学问追求”的方向努力发展,从“学”“眼”“写”“思”“练”五个方面不断提高教育教学能力和管理经验,争取早日做学校和职业教育发展的新主人。此次“拜师会”对于提升青年教师综合素质、精进业务技能意义重大。同时,也带动了学校教师之间互助共进、比学赶超的优良学风和教风,为学校全面推进“三教”改革起到了良好的铺垫作用。

记者提醒

今年8月下旬至9月上旬,三场台风相继从我市经过,造成我市部分玉米倒伏,加之受台风影响降雨较多,导致玉米水分偏高,给秋收后农户安全储粮带来较大隐患。为切实做好农户安全储粮、科学储粮,防止因保管不当引起的粮食霉变,记者提醒广大农户做

科学储粮 减损增收

本报记者 李及肃

好庭院储粮。储粮设施上部有防雨罩,苫盖,下部要架空通风,中部最好增设通风管、通风网,宽度不宜大于1.5米,放置在通风朝阳处最佳。勤于观察粮情,如果发现异常尽快晾晒,降温降湿。做好生霉玉米的分类整理工作,要将生霉棒、场底湿

棒分离出来,单独存放、单独脱粒,避免好粮坏粮混大堆,互相黏附霉菌,引起降等降价。把握好粮食市场行情,根据自家粮质和储粮条件,适时择机择价销售余粮,出售时应采取选棒脱粒的做法降低生霉粒含量,力争好粮卖出好价钱。

九洲幸福里小区回迁安置通知

九洲幸福里小区回迁居民:
辽源市龙山区房屋征收中心决定于2020年12月18日开始对九洲幸福里小区回迁户办理进户。请该小区回迁的居民携带《辽源市国有土地上房屋征收与补偿协议书》及相关手续,于2020年12月18日至12月27日到九洲幸福里小区安置办公室办理入住手续。

具体时间安排:
2020年12月18日 1号楼
2020年12月19日 2号楼
2020年12月20日 3号楼

2020年12月21日 4号楼
2020年12月22日 5号楼
2020年12月23日 6号楼
2020年12月24日 7号楼
2020年12月25日 8号楼
2020年12月26、27日 9号楼
回迁安置办公室地址:
丹青里7号楼189门市
联系电话:
15004375186
辽源市龙山区房屋征收中心
2020年12月14日

安石镇:夯实党建基石 为软弱涣散村“强筋壮骨”

本报记者 刘鹰 摄影报道

“全会高度评价决胜全面建成小康社会取得的决定性成就”“全会提出了到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标”……12月10日,东辽县安石镇先进村党员干部正在与村民代表共同学习党的十九届五中全会精神。他们表示,要结合自身实际,把思想和行动统一到中央的重大决策部署上来,为建设美丽家园而努力奋斗。

为使最后的两个软弱涣散村挺起脊梁,东辽县安石镇不断增强基层党组织的学习力、战斗力、凝聚力和创造力,通过大力实施“党建+”活动,增强基层党组织动员能力及带领致富能力。这两个村分别根据自身实际情况制定了专属“一村一策”整顿方案。其中,先进村大力开展村班子学习,不断提高履职尽责能力。在包保部门东辽



先进村党员干部与村民代表共同学习党的十九届五中全会精神。

县人民检察院的支持下,为村里龙头企业永福果树专业

合作社修建了2.2公里沙石路,并更换了主题更加明确

的村部党建揭示板,使村部面貌焕然一新,进一步增强

了村党支部在群众中的威信。

与先进村同样制定了“一村一策”的河北村,通过打造完善基础设施建设,先后修建了断桥、排水沟,解决了村民们最为关注的雨季过水路面出行难题。同时,这个村大力开展人居环境整治,不仅扒倒了村里的60余座旱厕,还在村里村外修建起花坛景观带,进一步提升了村民的幸福指数、满意度和凝聚力。

目前,这两个村均以完成了软弱涣散党组织转化工作,各村党支部的战斗堡垒作用在群众心目中得到认可。



走村入户 一线行